
Vzgoja mladine k jadranski zavesti 
Tretja glavna skupščina Ja

dranske straže . . . sklene, da po
sveti posebno skrb organizaciji 
podmladka v ljubezni do morja in 
pomorstva, imajoč vedno pred 
očmi veličino, moč in blagostanje 
domovine, ki sta jo priroda in 
zgodovina tesno zvezali z Jadra
nom. 

Iz resolucije lanske glavne 
skupščine JS v Skoplju. 

iahko z vidnim zadovoljstvom poročal, da so se 
v najkrajšem času prijavili številni podmlad
ki, kakor da so že komaj pričakovali poziva 
Jadranske straže. Do letošnje skupščine (2. 
aprila) je bilo v območju ljubljanskega Ob
lastnega odbora JS osnovanih 45 sekcij pod
mladka z nad 5030 člani. Ta napredek se je 
nasproti onemu v prejšnjem letu, ko je bilo 
na vsem območju ljubljanskega Oblastnega 
odbora komaj 295 mladih stražarjev, videl 
presenetljivo krepak. A vendar je tudi to šele 
bil pričetek tistega razmaha, ki ga moremo 
danes — jedva pol leta po glavni skupščini 
JS — beležiti v najpopolnejše zadoščenje vseh 
pravih nacionalistov in v največje priznanje 
organizatorskemu delu našega učiteljstva: 

Zdaj so organizirane domala vse šole v 
dravski banovini in pod okriljem Jadranske 
straže je zbrana mogočna armada mladih stra
žarjev, katerih število presega 35.000 in se bli
ža štiridesetemu tisoču. 

Tako je slednjič pri nas ustvarjeno po
roštvo, da bo slovenski rod v bližnji bodoč
nosti ves prežet z jadransko idejo in složno 
in krepko na braniku za naše svete pravice, 
za naš Jadran, s katerim je krvavo zvezana 
tudi usoda naše slovenske zemlje in našega 
obstanka. 

Zdaj je treba zavihati rokave, potrebno 
je sistematično delo. Vodstvo Jadranske stra
že se predobro zaveda, da mora mladini poleg 
ideje nuditi tudi druga sredstva, da bo njeno 
prepričanje čim trdnejše zasidrano. Ob vza
jemnem trudu in požrtvovalnosti bomo z lah
koto ustvarili socialni program, ki bo našo 
mladino krepil in jo dvigal k svetlim idealom. 
Navdušena za sinje morje bo morala naša 
šolska mladina dobiti prilike, da se ji bo vsako 
leto nudil vsaj kratek oddih na morju, da si 
okrepi zdravje, da spozna lepote in zanimivo
sti obmorskega življenja. 

Oblastni odbor Jadranske straže nepre
stano pretresa vprašanje lastnega Dečjega do
ma na Jadranu, v katerem bo našla zatočišče 
mladina iz vse dravske banovine. Razen tega 
bo treba organizirati še druge kolonije, da bo 
naša mladina vsake počitnice deležna blago
dati morja v čim večjem številu. 

Poslej bodo posamezne šole ob čim večjih 
ugodnostih lahko organizirale vsaj kratke iz
lete na Jadran. Kolikor čujemo, bo tajništvo 
JS v Ljubljani že jeseni razposlalo šolam 
prospekte, kako se bodo prihodnje leto lahko 
organizirali ti šolarski izleti na naš severni 
Jadran. Tako bo mladina že z začetkom šol
skega leta pričela zbirati skromne prihranke. 

Ogret za pomorstvo mora naš mladi rod 
v bodočnosti v še večjem številu, kakor do
slej, iskati poklica v mornarstvu, bodi že v 
vojnem ali trgovskem. Saj je znano, da v 
Dalmaciji že zdaj imenujejo našo mornarico 
»kr. slovensko vojno mornarico«, kar nam 
more biti le v ponos. 

Z zadovoljstvom in zadoščenjem lahko 
opazuje slovenska zavedna javnost rast pod
mladka Jadranske straže, katerega vzgoja v 
jadranski zavesti je bistven del splošne nacio
nalne vzgoje naše mladine. Da bo mlada gar
da tudi vidna, je v teku akcija, da dobi 10.000 
naših podmladkarjev lično mornarsko unifor
mo. Navdušena mladina vzbuja navdušenje 
in požrtvovalnost tudi pri odraslih, kar se je 
najočitneje pokazalo v letošnjem letu, ko so 
se vrste Jadranske straže na mah pomnožile 
in okrepile. Za vse to pa velja zahvala naše
mu učiteljstvu, kakor jo je že na letošnji 
glavni skupščini oblastnega odbora JS izrekel 
predsednik g. pomočnik bana dr. Otmar Pirk
majer: Naše vrlo učiteljstvo, ki stoji vedno 
v prvih vrstah, kadar gre za domoljubne in 
narodne pokrete, nas je trajno zadolžilo in 
nikdar mu ne bomo smeli pozabiti, da seje 
v srca naše mladine semena, iz katerih bo 
vzklila in dozorela jadranska ideja kot obča 
narodna ideja, ki ji bo pripadal ves narod. 
Takemu učiteljstvu bomo ostali vedno hva
ležni, plačila pa mu ne moremo dati lepšega, 
kakor je naša zavest, da je storjeno veliko 
nacionalno delo. Jadranska straža tudi v bo
doče računa, da ji ostane učiteljstvo zlasti 
pri vzgoji podmladka zvest pobornik in da 
bo pomagalo oživotvoriti ideal, da bo vsa 
mladina zbrana v taboru Jadranske straže. 

dr.

V narodno obrambnem delu nam mora 
sovražnik vedno nuditi najdragocenejši pouk. 
Kakor borci na fronti moramo najpozorneje 
motriti kretanje nasprotnika, da bomo mogli 
parirati vsak napad, vrniti vsak udarec . . . V 
blazni revizionistični pohlepnosti sega tujče
va roka po naši zemlji, po našem morju, po 
našem Jadranu. V dobri zavesti, da je mladi
na nosilka bodočnosti, se je italijanska ja
dranska propaganda vrgla z vso silo na vzgo
jo podmladka, na novi rod. V to svrho na vse 
mogoče načine izkorišča osnovne in srednje 
šole. Za mladino se vršijo posebna jadranska 
predavanja. Mladina mora pisati jadranske 
naloge. Ob jadranskih dnevih se delijo ja
dranske nagrade. V cvetoči pomladi izleta
vajo šole iz notranjosti polotoka na jadran
sko obalo. Čim pa nastopijo počitnice, hiti 
kolonija za kolonijo letovat k Jadranu . . . — 
Lahko si mislite, kakšne uspehe ima ta siste
matična vzgoja in kakšno bo bodoče pokole
nje. FašistOvska mladinska organizacija Ba
lilla je bila osnovana 1926. in nosi ime po 
negodnem 12 letnem mladiču, ki je pred do
brimi 10 leti ob demonstraciji v Genovi po
gumno metal kamne na Francoze. Ta organi
zacija združuje blizu tri milijone podmladkar
jev v starosti od 6 do 17 let. Elita te mladine 
pa so mornarčki, »marinaretti«, katerim je po
svečena še posebna vzgoja in ki se že v nežni 
mladosti vežbajo za najbolj fanatične agente 
fašistovske jadranske propagande. 

Jasno, naš odgovor mora biti edino ta, 
da sami posvetimo največjo, najljubeznivej
ŠO, najsmotrenejšo skrb nacionalni jadran
ski vzgoji naše mladine. Letos, ko Oblastni 
odbor Jadranske straže v Ljubljani praznuje 
desetletnico vztrajnega dela, moramo s po
sebnim poudarkom ugotoviti, da je v njegovi 
bilanci postavka o napredku organizacije 
podmladka Jadranske straže najvidnejša, naj
zadovoljivejša. 

Predlanskim je Oblastni odbor JS razpo
slal šolskim vodstvom prošnje za organizira
nje podmladka. Najprej so bili ti pozivi od
poslani srednjim in meščanskim, šele nato 
večjim narodnim šolam, skupno 210. Kasneje 
so poziv prejele še vse osnovne šole, od tri
razrednic navzgor, skupno 78. 

Učiteljstvo se je vneto lotilo dela in na 
letošnji glavni skupščini oblastnega odbora 
JS v Novem mestu je tajnik dr. Željko Jeglič 


